
                      Municipio Roma V

                  

PROT. CF 224683/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 
(Seduta del  23 Novembre  2023)

L’anno duemila ventitré il giorno di giovedì ventitré del mese di  Novembre  alle ore 14.17
previa convocazione alle ore 13.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei
lavori indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario  F.A. Stefania Sodano giusta delega Prot.CF 223365/2023. 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati   n. 10 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Piattoni Fabio e Pietrosanti Marco. 

Risultano assenti i Consiglieri: Cammerino Eva Vittoria, Ferrari Mauro,   Marocchini Mauro
Mattana  Maurizio,  Noce  Marilena,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Piccardi  Massimo,
Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti
Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non  essendo  stato  raggiunto  il  numero  legale,  il  Presidente  del  Consiglio  rimanda  al
secondo appello.
Eseguito l’appello risultano presenti n. 18 Consiglieri:
Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,  Cammerino  Eva Vittoria,  Di  Cagno Olga,  Di  Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia
Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio,
Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana.

Risultano  assenti  i  Consiglieri:  Marocchini  Mauro,  Piccardi  Massimo,  Platania  Agostino,
Rinaldi Daniele, Riniolo Filippo, Toti Marco e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Procacci Tatiana, Cammerino Eva Vittoria e Noce Marilena invitandoli
a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.
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Entra in aula il Consigliere Toti Marco alle ore 14.50
(Omissis) 
Esce dall’aula il Consigliere Pacifici Walter alle ore 16.00
(Omissis)
Escono dall’aula i Consiglieri Cammerino Eva Vittoria e Poverini Claudio alle ore 16.20
(Omissis)
La Consigliera Antinozzi Elena risulta fuori aula
(Omissis)

Mozione Prot. CF 223205/2023 a firma dei Consiglieri Di Cosmo, Poverini, Procacci, Di
Cagno e Orlandi avente ad oggetto: Promozione Progetti sensibilizzazione sulla tema-
tica contro la violenza di Genere; “Intitolazione a Nicole Lelli di uno spazio Pubblico”.

Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
Visto l’Art.  27 della Statuto di Roma Capitale
Vista la deliberazione del  C.C.  n. 05/15 “Regolamento del decentramento amministrativo”

Visto
Che le linee programmatiche 2021-2025, secondo le quali il Municipio V intende impegnarsi
nel favorire “tutte quelle iniziative che combattono la violenza sulle donne”.

Premesso  Che

 Nel  1999  l’Assemblea  generale  delle  Nazioni  Unite  ha  istituito  la  “Giornata
internazionale  per l’eliminazione della violenza contro le donne”, invitando governi,
organizzazioni  internazionali  e  Ong  a  organizzare  attività  volte  a  sensibilizzare
l’opinione pubblica rispetto al tema;

 L’attuale  amministrazione  municipale  è  impegnata  in  un’opera  costante  di
sensibilizzazione e prevenzione delle situazioni di violenza, promuovendo il dialogo e
la collaborazione fra tutti gli attori del territorio (scuole, centri e sportelli antiviolenza,
presidi sanitari, forze dell’ordine);

Considerato  Che

Sul Territorio del Municipio Roma V insistono molti progetti volti alla sensibilizzazione che 
vedono impegnati enti pubblici ed iniziative anche di singoli cittadini o di associazioni, 
fondazioni che sulla tematica rendono in maniera continuativa, pregnante ed efficace un 
servizio di sensibilizzazione, nella presa di coscienza nel dare un imprinting culturale e civico
con la speranza di portare una discussione seria ed efficace nella trattazione di quello che 
oggi è diventata una piaga sociale, il Femminicidio.

Che su questo territorio tra gli altri, purtroppo un reato di femminicidio fù perpetrato nei 
confronti di una nostra concittadina Nicole Lelli e che in suo ricordo ma anche di tutte le 
vittime dei femminicidi viene raccontata come uno dei fatti più feroci, affinchè non continuino 
a ripertesi questi abomini nei confronti delle donne e per continuare questa opera di 
sensibilizzazione.

La storia di Nicole Lelli è un esempio di resilienza e speranza per la comunità locale, un 
simbolo di solidarietà e sostegno per le vittime di violenza;
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L'intitolazione di spazi pubblici a individui che hanno avuto un impatto sulla nostra comunità 
è una pratica comune per onorare le persone e dare, valore e ispirazione positiva alla 
comunità tutta;
L'intitolazione di un'area pubblica a Nicole Lelli sarà un gesto significativo per sensibilizzare 
la comunità sulla questione della violenza di genere e per promuovere la solidarietà tra i 
cittadini;

L'intitolazione di un'area pubblica, come un parco, un viale di un parco o un Area dedicata, 
Ludica o di pertinenza, od un centro di supporto per le vittime di violenza di genere, al nome 
di Nicole Lelli, per proseguire con coraggio sulla strada del cambiamento, per una visione 
della società nel quale intendiamo vivere, una società più giusta e che tuteli maggiormente il 
genere femminile. 
Viste le premesse che si intendono qui integralmente richiamate 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V
IMPEGNA IL PRESIDENTE E GLI ASSESSORI COMPETENTI

Nel continuare a Promuovere tutte le azioni necessarie ad accompagnare questi progetti di
Sensibilizzazione sulla tematica contro la violenza di genere.
Ad  intitolare un'area pubblica, come un parco, un viale di  un parco o un Area dedicata,
Ludica o di pertinenza, od un centro di supporto per le vittime di violenza di genere, al nome
di Nicole Lelli.
Ad Invitare le istituzioni locali e la comunità, quindi le parti Sociali a partecipare attivamente 
all'inaugurazione dell'area intitolata a Nicole Lelli, come segno di solidarietà e impegno 
contro la violenza di genere.
E sul sito istituzionale incrementare la divulgazione di informazioni utili per partecipare, orga-
nizzare, sostenere iniziative sulla tematica contro la violenza di genere.

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Procacci
Tatiana, Noce Marilena e Di Francia Alessandra in sostituzione della Consigliera Cammerino
Eva Vittoria invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano della su estesa
Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 15               Votanti: 15                Maggioranza: 8
Favorevoli: 15 (Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Orlandi  Emiliano,  Pietrosanti  Marco,
Procacci Tatiana, Toti Marco, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena e Piattoni
Fabio)
Contrari: 0 
Astenuti: 0
La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 34 per il 2023.

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
                 David Di Cosmo                                                   

                                                                              F.TO       IL SEGRETARIO  
                                                                                            Stefania Sodano
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